

Новгородский

УНИВЕРСИТЕТ

12+

Газета для тех, кто читает, учится и хочет учиться

№ 1 (1101) 19 января 2017 г.



Студент! 3-я страница - твоя!

**Быть здоровыми
хотят все**

13 января в России отмечается «День российской печати».

Именно в этот день в 1703 году в России по указу Петра I вышел в свет номер первой российской газеты «Ведомости».

Давайте-ка громко – не робко, вполголоса.
Даёшь вдохновенья полёт!

Пусть радость приносят газетные полосы

И вам, и тому, кто прочтёт.
День русской печати да будет отмечен!Под годом черту проведя,
Мы новости взвалим на пишущих плечи.Смеша. Призывая. Гвоздя.
Мы СМИ. Для властителей- способ и средство.
Но часто - и всё же мигрень.
Что мы практиканты оставим в наследство?Шедевры пера или... хрень?
Ну-с, как там, у классика– сёстры и братья
Писаки! Особый народ!В бессмысленной скуче себя не потратьте.
Пишите. Ищите. Придёт!P.S. А в финале - слегка
КОЛОРИТА,
Чтоб не приторно,но не ипритно:
Бойтесь в сердце приветить
«гниду»Равнодушия, зла, обиды.
В День Печати пора начинать

Свои совесть и мозг включать...

Коллег из НовГУ поздравили с профессиональным праздником Александр Задворнов и правление Новгородского областного отделения Союза журналистов России (press-center@jur.nov.ru).

Институты НовГУ в 2017 году приглашают абитуриентов.

22 января – Гуманитарный институт.

22 января – Институт непрерывного педагогического образования.

12 февраля – Институт медицинского образования.

19 февраля – Институт электронных и информационных систем.

26 февраля – Институт экономики и управления

О времени и месте проведения будет на портале НовГУ, раздел «Абитуриент», <http://www.novsu.ru/abiturient>.

Настроение на весь год было создано!

И какой же Новый год без ежегодного бала?

В нашем университете эта замечательная традиция не прерывается: 21 декабря в областной филармонии имени А.С. Аренского был дан новогодний бал!

Гостей съехалось много – колонный зал филармонии заполнили студенты и преподаватели университета, представители ректората и гости.

Добрими словами и поздравлением с наступающим Новым годом открыл бал ректор НовГУ В.Р. Вебер, к его новогодней речи присоединился заместитель губернатора Новгородской области А.В. Смирнов.

И, конечно, свою лепту в поздравления и создание предновогодней атмосферы внесли Дед Мороз и Снегурочка!

Отдавая дань уходящему Году кино, организатор бала Центр культуры и досуга НовГУ в сценарии сделал акцент на этой теме. Начался бал с исполнения ста-

ринных и современных романсов о любви.

А на протяжении всего вечера звучали песни и романсы из кинофильмов. Разделившись на две половины, присутствовавшие сражались в «битве хоров» на тему кино, показывали знание отечественного кино в аудио-игре «Докажи кинофразу» и в викторине по фильмам. Здесь пришлось вспомнить «Войну и мир», «Летучую мышь», «Сибирского цирюльника», «Гусарскую балладу» и другие кинофильмы.

Но, прежде всего и главное всего не балу - танцы. Гости отплясывали мазурку, кружились в вальсе, танцевали полонез.

Сюрпризом для участников вечера стало дефиле вечерних платьев от студии «Золотой песок».

Бал удался, предновогоднее настроение было создано!



Марина Овчарова

Главное в год Красного Огненного Петуха - не сидеть на месте!

Новый год уже начался. Но нас ждёт ещё один праздник - вступление в свои права года Красного Огненного Петуха.

Он нынче отмечается 28 января. Что он нам принесёт? Верим мы в предсказания или нет, но узнать будущее так хочется!

Итак, по мнению астрологов, Петух в восточном календаре - символ обновления, начала чего-то нового и неизвестного. При этом Петух крайне педантичен и скрупулёзен, очень любит порядок во всём. Что и отразится на всех сферах - как у каждого человека в частности, так и во всём мире: многие проблемы и неурядицы в 2017 году решатся.

Для всего мира и каждой страны в отдельности новый 2017 год станет переломным. Можно сказать точно: именно год Красного Огненного Петуха станет отправной точкой от кризиса к благополучию. Конечно же, всё нападится не за один год, но надежда на светлое будущее всё же есть.

Грядущий год обещает перемены в жизни каждого человека. В 2017 году очень повезёт целевым и упорным людям - впрочем, как всегда. Красный Огненный Петух будет помогать тем, кто что-то делает для достижения своей цели и проявляет силу воли.

Так что не сидите на месте и идите к своей цели, и если Красный Огненный Петух увидит ваше упорство, то обязательно поможет и подарит счастливый сплай, который круто изменит вашу жизнь к лучшему.

Порядок наступит и в эмоциональном плане. Страйтесь в грядущем году не принимать всё близко к сердцу и сохраняйте холодный рассудок при любом конфликте. Тогда в голове прояснится, и вы сможете принять решение, которое так давно искали.

Что ж, перемены будут точно! А станут они приятными или нет – это в наших руках.



Выбираем специальности ИСХПР

15 января в Институте сельского хозяйства и природных ресурсов НовГУ прошёл День открытых дверей.

В нём приняли участие школьники из учебных учреждений Великого Новгорода, Новгородского и Чудовского муниципальных районов. Мероприятие подготовили и провели активисты Студенческого совета института и преподаватели.

Перед собравшимися с приветственным словом выступила директор ИСХПР Анна Михайловна Козина, она сделала краткий обзор деятельности института, рассказала о перспективах его развития, о связях с работодателями и практиках, о востребованности профессий вузов на рынке труда.

Заведующая отделением естественных наук и природных ресурсов Марина Анатольевна Коновалова представила информацию о направлениях бакалавриата и специальностях, по которым ведётся обучение в институте.

Помощник директора по работе с абитуриентами Галина Васильевна Васильева проинформировала собравшихся об изменениях в перечне вступительных испытаний на направления подготовки ИСХПР в 2017 году.

Председатель Студенческого совета ИСХПР Евгений Воронин рассказал о привлечении студентов к массовым мероприятиям и акциям, о развитии молодёжного движения; были показаны интересные видеоролики о студенческой жизни, подготовленные ребятами.

Для гостей были организованы «Кафедральные встречи». Каждая из девяти выпускающих кафедр подготовила информационную площадку для встречи со школьниками. Заведующие кафедрами и студенты представили презентации своих направлений подготовки и рассказали об условиях учёбы, о прохождении учебных и производственных практик в базовых хозяйствах и на предприятиях Великого Новгорода и Новгородской области, о возможностях стажировок за рубежом, о стипендиях и о многом другом.

Закончилось мероприятие посещением Физкультурно-спортивного комплекса НовГУ, зоологического музея института и студенческого общежития № 8.

Что ж, выпускные экзамены и поступление в университет уже близко. О выборе специальности, который предстоит сделать совсем скоро, мы побеседовали со школьниками и их родителями.

Илья, Чудово: После школы я решил поступать на специальность «Лесное дело». Я с детства привык часто бывать в лесу – вместе с отцом и дедом ходил за грибами, потом на охоту. Мне нравится запах леса, его атмосфера; можно сказать, чувствую себя там как дома.

К тому же, заниматься лесным хозяйством – это важное дело. Важное для нашей природы, экономики, промышленности... Я знаю, что специалисты в этой области нужны, уверен, что проблем с поиском места работы у меня не будет.

Для гостей были организованы «Кафедральные встречи». Каждая из девяти выпускающих кафедр подготовила информационную площадку для встречи со школьниками. Заведующие кафедрами и студенты представили презентации своих направлений подготовки и рассказали об условиях учёбы, о прохождении учебных и производственных практик в базовых хозяйствах и на предприятиях Великого Новгорода и Новгородской области, о возможностях стажировок за рубежом, о стипендиях и о многом другом.

Закончилось мероприятие посещением Физкультурно-спортивного комплекса НовГУ, зоологического музея института и студенческого общежития № 8.

Что ж, выпускные экзамены и поступление в университет уже близко. О выборе специальности, который предстоит сделать совсем скоро, мы побеседовали со школьниками и их родителями.

Илья, Чудово: После школы я решил поступать на специальность «Лесное дело». Я с детства привык часто бывать в лесу – вместе с отцом и дедом ходил за грибами, потом на охоту. Мне нравится запах леса, его атмосфера; можно сказать, чувствую себя там как дома.

К тому же, заниматься лесным хозяйством – это важное дело. Важное для нашей природы, экономики, промышленности... Я знаю, что специалисты в этой области нужны, уверен, что проблем с поиском места работы у меня не будет.

Ольга, Великий Новгород: Я хочу стать учителем, преподавать биологию в школе. Сам предмет мне очень интересен, успеваемость по биологии и химии всегда была отличная. Общаться с детьми я тоже умею, мне это нравится. Поэтому сомнений при выборе специальности у меня не было, и я уверена, что выбрала правильно. Где именно буду работать в будущем – не думала пока, всё-таки ещё слишком много времени впереди. Сейчас для меня главное – сдать все экзамены и, в идеале, – поступить на бюджетное отделение.

Олеся, Великий Новгород:

Меня всегда интересовало такое направление, как экология. Мне бы хотелось изучать окружающую среду, по мере сил защищать её, сохранять богатство и многообразие нашей природы. К сожалению, для неё сейчас существует много угроз. Поэтому учиться я хочу на эколога, на отделении естественных наук и природных ресурсов. У нас очень много экологических проблем, и с каждым днём их становится всё больше. Так что работа для меня в будущем обязательно найдётся.

Марина, Новгородский район:

Я собираюсь учиться по специальности «Агрономия», думаю, это дело по мне. Уже активно готовлюсь к ЕГЭ по профильным предметам, постараюсь всё сдать на «пятерки».

Наталья, Викторовна, мама

Марини: Может, эта специальность и не самая престижная. Зато с ней всегда можно найти достойную работу, которая прокормит. Сельское хозяйство у нас сейчас на подъёме, работники нужны. Да и работать можно ближе к дому, не уезжать в город, как многие ребята сейчас делают. Поэтому я дочери посоветовала поступать в НовГУ на агронома.

Дарья Перевай



28 декабря на заключительном в этом году заседании Учёного совета НовГУ подвёл итоги своей работы за 2016 год.

Отчитались о выполнении плана руководители комиссий совета: учебно-методической, научно-производственной, по кадрам и профессиональной этике, по молодёжной политике и воспитательной работе, по финансово-хозяйственным вопросам и т.д. Учёный секретарь совета Е.М. Кондрашенко доложила, что за год было проведено 11 плановых заседаний и одно внеочередное, посвященное Ярославову дню.

Учёный совет принял Программу развития НовГУ до 2021 года. В частности, запланированы реализация проекта «АНТОНОВО», становление НовГУ как центра подготовки профессий будущего, создание междисциплинарных Центров компетенций для рынков Национальной технологической инициативы, разработка массовых открытых online-курсов и привлечение молодёжи региона на учёбу в НовГУ, комплексная процедура аккредитации образовательных программ и сертификации системы менеджмента качества НовГУ.

Как обычно, заседание Совета началось с награждений. Были вручены почётные грамоты министерства образования и науки, областного правительства, областной думы, департамента образования и молодёжной политики, ректора НовГУ, благодарственные письма ректора, патенты на изобретения. Диплом доктора физико-математических наук получил Р.В. Петров, а директору ИСХПР А.М. Козиной была вручена памятная медаль областного Союза ветеранов.

Пресс-центр НовГУ



Диагноз поставит компьютер



Презентация уникального программного комплекса поддержки принятия решений «Кардиодиагноз» прошла 23 декабря на базе новгородского Центра медицинской реабилитации.

Разработчики комплекса - учёные НовГУ профессор ИМО д.м.н. Ю.Г. Гаевский, начальник управления инноваций НовГУ, доцент В.А. Макаров (на фото) и программист А.Иванов. По словам разработчиков, аналогов комплексу в России ещё нет. На встречу были приглашены практикующие кардиологи и терапевты Великого Новгорода и студенты-стажёры ИМО.

- По международной классификации, - сказал В.А. Макаров перед началом презентации, - всего числится 119 болезней сердца, а диагностируются они более чем по 200

симптомам. Естественно, держать всё в голове очень тяжело, и нашей задачей было создать такую систему, которая позволила бы облегчить постановку диагноза. Если совсем просто сказать, то это специализированная для врача «Википедия». Пока речь идет только о кардиодиагнозах, но наш подход может быть распространён и на другие заболевания. Вот сейчас мы думаем об аллергии.

А возможно появление упрощённой версии для пациентов – чтобы люди знали, на какие симптомы следует обратить особое внимание и не упустили время.

Группа учёных и программистов работала над программой 12 лет, сейчас уже сделана 6-я версия программы. Она, как говорится, «обкатана» на ординаторах Института медицинского образования НовГУ, где профессор Юрий Германович Гаевский преподает.

- Эта диагностическая матрица помогает сделать обследование дешевле и не назначать ненужных исследований, - так профессор Гаевский убеждал кардиологов и терапевтов в том, что «Кардиодиагноз» будет хорошим подспорьем для медиков, - этот программный комплекс предназначен, в первую очередь, для молодых врачей, имеющих мало опыта, и для работающих

в удалённых населённых пунктах. Он позволит точнее установить диагноз и понять, насколько срочно и какие именно нужно принять меры.

Принцип действия «Кардиодиагноза» таков: врач вводит в программу описание жалоб больного, тут же выдаётся список предполагаемых заболеваний и рекомендации, какие обследования необходимо сделать первыми. Следовательно, зона диагностики расширяется, а после полученных результатов список заболеваний уменьшается, и вновь следуют рекомендации по дальнейшим действиям. Конечный результат работы программы - выданный окончательный диагноз.

Создаётся мобильная версия и на платформе Андроид, отметил В.А. Макаров, полностью она будет готова к лету. А сейчас докторам программа доступна на компьютере. Кстати, программа «Кардиодиагноз» абсолютно бесплатна, а диски с ней на презентации получили все присутствующие.

Разработчики надеются, что практикующие врачи помогут в её дальнейшем совершенствовании, а через недолгое время «Кардиодиагноз» будет вполне конкурентоспособным на мировом уровне.

Пресс-центр НовГУ, «Наука»



Новый проект

Коллектив кафедры гражданского права и процесса юридического факультета ИГУМ в январе начал работу над социально значимым проектом в сфере защиты прав и свобод человека и гражданина «Давайте жить дружно! Альтернативное разрешение споров как цивилизованный способ защиты прав и законных интересов граждан».

Проект осуществляется общественным правозащитным фондом «Гражданская инициатива», АНО «Центр экспертно-правовой помощи и разрешения конфликтов» и НовГУ.

Финансируется проект за счёт средств господдержки, выделенных в качестве гранта в соответствии с распоряжением Президента РФ от 05.04.2016 «Об обеспечении в 2016 году государственной поддержки некоммерческих неправительственных организаций, участвующих в развитии институтов гражданского общества, реализующих социально значимые проекты и проекты в сфере защиты прав и свобод человека и гражданина» и на основании конкурса, проведенного Общероссийским общественным движением «Гражданское достоинство».

Проект воплотят в жизнь преподаватели кафедры гражданского права и процесса Т.Б. Шибанова, Н.Б. Безус, М.С. Трофимова, Т.Н. Дорошенко и М.В. Трофименко. Реализация целей и задач проекта предусматривает защиту семейных и имущественных прав граждан, проведение широкого спектра мероприятий, организованных с привлечением волонтёров - студентов юридического факультета. Организационно реализация проекта разделена на три этапа.

Подготовительный (январь-февраль 2017). 1) «Актуальные вопросы защиты семейных прав граждан»: методический семинар с участием мировых судей, волонтёров, работников ЗАГС, консультантов проекта из числа студентов, профессиональных медиаторов, преподавателей кафедры гражданского права и процесса НовГУ.

2) Открытие восьми комнат примирения: по одной в отделах ЗАГС: Великий Новгород, Панковка Новгородского района, Боровичи, Старая Русса, Валдай, Чудово, а также в Доме мировой юстиции, Великий Новгород.

В рамках работы комнат примирения осуществляется консультирование о возможных способах урегулирования споров, особенностях процедуры медиации, проводятся медиации на безвозмездной основе. Параллельно осуществляется защита семейных, имущественных прав граждан путём проведения правового консультирования в устной и письменной форме, составления документов

правового характера на безвозмездной основе.

Основной этап реализации проекта (март-август 2017).

1) 23-24 марта, «Актуальные проблемы современных форм защиты прав и свобод человека и гражданина» - очная двухдневная международная научно-практическая конференция.

Участники - практикующие медиаторы, юристы, представители ведущих научных школ России и Белоруссии, судебного сообщества, органов государственной власти, местного самоуправления.

По итогам конференции будет издан сборник материалов, который позволит транслировать опыт организации и проведения медиаций, переговоров, консультирования в других регионах страны и за рубежом.

2) Защита семейных, имущественных прав граждан путём проведения переговоров, консультаций и медиаций на безвозмездной основе в созданных в отделах ЗАГС комнатах примирения для семейных пар, подающих заявление на расторжение брака, с целью их примирения.

3) офлайн правовое консультирование граждан на сайте НовГУ в разделе «Юридическая помощь» (<http://www.novsu.ru/questions/?c=14>), а также на сайте АНО «Центр экспертно-правовой помощи и разрешения конфликтов» (<http://klevercentr53.ru>) силами участников проекта.

Итоговый этап (сентябрь 2017).

Предполагает организацию и проведение итогового «круглого стола», в работе которого примут участие представители государственных органов, научного и профессионального сообщества Великого Новгорода, студенты-волонтёры.

Итогом может стать принятие резолюции о создании Службы примирения (при необходимости) при органах ЗАГС и обеспечении деятельности мировых судей Новгородской области на основе созданных в рамках проекта комнат примирения, что положит начало их регулярной работы.

Предполагается, что в результате реализации проекта будет оказана консультативная помощь и защита семейных, имущественных прав граждан от 600 до 800 человек.

Информационная поддержка проекта осуществляется посредством сайтов Автономной некоммерческой организации «Центр экспертно-правовой помощи и разрешения конфликтов» (<http://klevercentr53.ru>) и страницы кафедры гражданского права и процесса на интернет-портале НовГУ (<http://www.novsu.ru/dept/13885079/> i.1023511?id=1256118).

Информацию предоставила М.С. Трофимова

Фото с сайта: <http://love-family.ru>

Живая история Крыма

В Новгородской областной универсальной научной библиотеке в декабре в рамках краеведческого четверга состоялась презентация книги «Сентиментальные путешествия в Тавриду: Крымский миф в русской культуре первой половины XIX в.».

Новое издание представила Ирина Сергеевна Абрамовская, кандидат филологических наук, доцент кафедры русской и зарубежной литературы филологического факультета НовГУ (на фото).

Книга состоит из двух ярких по изложению «сентиментальных путешествий»: «Досуги Крымского судьи...» П.И. Сумарокова (СПб., 1803, 1805) и «Путешествие по Тавриде в 1820 году» И.М. Муравьёва-Апостола (СПб., 1823), выходившие отдельными изданиями в начале XIX века и на сегодня ставшие библиографической редкостью.

Ирина Сергеевна отметила, что литературный жанр «сентиментального путешествия» был популярен в России в последней трети XVIII века и до начала XIX века. В книгах этого жанра излагалось многогранное увиденное - «живая история».

В России было издано несколько книг о Крыме авторов В.В. Измайлова, В.Б. Броневского, Г.В. Геракова и др. Но составителей презентуемой книги заинтересовали произведения П.И. Сумарокова и И.М. Муравьёва-Апостола, тем более, что они ровесники, а их биографии так или иначе связаны с Новгородом, а в текстах изданий прослеживается новгородка.

Павел Иванович Сумароков стал первым русским литератором-путешественником, начавшим осваивать незнакомое пространство Крыма в 1799 и 1802 годах. Он создал свой миф о Крыме, или Тавриде,

как его стали называть после присоединения к России в 1783 году. Результатом поездки стало изданное в 1800 году «Путешествие по всему Крыму и Бессарабии в 1799 году», в котором подробно описывались места, обычаи, нравы, климат, растительный мир, рассказывалось об истории Бессарабии.

Более подробно Ирина Сергеевна остановилась на второй книге П.И. Сумарокова - «Досуги Крымского судьи...» (1805 г.). И рассказала, что в путешествие он отправился в 1802 году как должностное лицо в составе правительственный комиссии по спорам о землях в Крыму и пробыл там около трёх лет. В этом издании Сумароков говорит о мифологии, истории и современном состоянии Крыма, приводит большой справочный материал о количестве жителей городов и селений, указывает расстояния между географическими пунктами. Текст написан сухим, казённым языком. Но для нас он интересен ещё и тем, что здесь приводятся описания многих городов и селений Тавриды.

Поскольку Павел Иванович посещал Тавриду в качестве чиновника, он пристально подмечал обычай, нравы народов, населяющих полуостров, обращал внимание на торговлю, освоение земель - часть из них вообще не возделывалась по разным причинам. Он надеялся, что эта благодатная

часть Российской империи поднимется и станет процветающей территорией.

И.С. Абрамовская рассказала о второй части презентуемого издания. Её автор - Иван Матвеевич Муравьёв-Апостол, русский писатель, переводчик, просвещённый человек своего времени.

Его произведение «Путешествие по Тавриде в 1820 году» состоит из 25-ти писем из разных уголков полуострова и обращено к условному читателю. За восемь недель путешествия он, начав с Одессы, успел посетить и исследовать многие исторические места Крыма.

Прослеживаются названия: Гурзуф, Алупка, Балаклава, Бахчисарай, Перекоп, Севастополь и другие. В письмах есть исторические сведения о городах и селениях, о быте и жителях полуострова.

Книга Муравьёва-Апостола послужила своеобразным путеводителем для других путешественников. С ней ознакомился и А.С. Пушкин, путешествовавший по Тавриде в том же году. Он поместил выписку из этой книги в качестве приложения к своей поэме «Бахчисарайский фонтан».

По стилю написания «Путешествия по Тавриде...» чувствуется, что Муравьёв-Апостол - сложившийся писатель: так литературно поэтичен и многогранен текст этой второй части.

О книге и её авторах более полно можно узнать из вводной статьи нового издания.

Рассказ о Крыме получился интересным и запоминающимся. Наиболее примечательные факты Ирина Сергеевна постоянно подкрепляла выдержками из текстов и рассказала о комментариях к книге, которые она составила вместе с крымчанкой А.А. Охременко.

Издание осуществлено при финансовой поддержке РГНФ в рамках целевого проекта «Крым в истории, культуре и экономике России». Проиллюстрировано гравюрами с рисунков французского художника Александра де Падло, они же составили видеоряд мероприятия.

Новгородская областная универсальная научная библиотека

Учись на переводчика!

Студенов 2-го курса всех направлений и специальностей, желающих получить квалификацию переводчика в сфере профессиональной коммуникации, приглашают на обучение!

По окончании обучения на курсе «Переводчик в сфере профессиональной коммуникации» выдаётся диплом о профессиональной подготовке с правом ведения новой профессиональной деятельности и с присвоением квалификации «Переводчик в сфере профессиональной коммуникации».

Обычная программа перевоподготовки даёт право только на новый вид профессиональной деятельности. Наша программа уни-

кальна: она даёт ещё и квалификацию!

Приём заявлений с 6 по 13 февраля 2017 года, начало занятий - 15 февраля. Обучение рассчитано на 20 месяцев, 1200 часов.

Тел.: 97-42-46, доб. 1545 (10.00-16.00, кроме сб. и вскр.), или обращаться на кафедру английского языка НовГУ по адресу: Антоново, ИГУМ, каб. 1333. Стоимость 3000 руб. в месяц.

Подробности на странице: <http://www.novsu.ru/study/qualify/courses/i.110834/?course=180>

В.В. Шадурский, директор ИДО НовГУ

Быть здоровыми хотят все

Основным фактором сохранения здоровья является физическая активность, она влияет на деятельность, благосостояние общества, ценностные ориентации поведения.

Это все знают, как и то, что здесь одного «хотения» мало – нужна мотивация! Именно она является главным компонентом для успешного выполнения любой деятельности, в том числе и физкультурно-спортивной. Мотивация к физической активности - особое состояние личности, направленное на достижение оптимального уровня физической подготовленности и работоспособности.

Об этом и многом другом говорили в декабре 2016 года в Институте медицинского образования НовГУ на Первой междисциплинарной конференции студентов, молодых учёных и преподавателей НовГУ «Мотивационные аспекты физической активности». В конференции приняли участие научно-педагогические сотрудники и студенты не только ИМО, но и ИНПО НовГУ.

Конференцию открыл ректор НовГУ, директор Института медицинского образования, академик РАН Виктор Робертович Вебер. В приветственном слове он отметил важность получения фундаментальных знаний в медицине, в частности в сфере нормальной физиологии, и пожелал удачного выступления участникам.

Также ректор вручил семи студентам ИМО почётные грамоты за научные достижения и успехи в научно-исследовательской работе.

С вступительным словом выступил заслуженный деятель науки РФ, д.м.н., профессор, заведующий кафедрой нормальной физиологии ИМО Александр Владимирович Котов. В своём обра-

щении он обратил внимание на тот факт, что физическая активность – это явление, которое проявляется в различных условиях жизнедеятельности человека и не ограничивается понятиями, относящимися к спортивной деятельности.

В качестве почетных гостей на конференции присутствовали заведующая секцией кафедры общественного здоровья, здравоохранения и общей гигиены, д.м.н., профессор Г.А. Александрова; к.т.н., профессор кафедры нормальной физиологии С.Н. Бритин; к.б.н., директор медицинского колледжа МПК НовГУ Н.А. Лебедева; д.м.н., профессор кафедры неврологии и психиатрии В.В. Глушенко; к.п.н., заведующая кафедрой теории и методики физического воспитания Е.Г. Чистякова; старший преподаватель кафедры теории и методики физического воспитания, тренер-инструктор фитнес-центра «Kolmovo Fitness» А.Н. Максимов.

Елена Геннадьевна Чистякова доложила о возобновившем свою деятельность по Указу Президента РФ от 2014 года Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне» (ВФСК ГТО). Она отметила, что наряду с популяризацией активного образа жизни среди населения, для людей, получивших знаки отличия ГТО, предусмотрены меры материального и нематериального поощрения. Например, абитуриенты получают дополнительные баллы к ЕГЭ при поступлении в вузы.

Андрей Николаевич Максимов рассказал об особенностях техники «скандинавской ходьбы», о её положительном эффекте для лиц пенсионного возраста.

Доцент кафедры нормальной физиологии Роман Яковлевич Вла-



сенко в докладе показал, что измерение показателей вариабельности сердечного ритма на сегодня является референтным способом оценки различных когнитивных состояний личности человека.

Всего на конференции было 16 докладов, в том числе два стендовых и 14 устных выступлений; 13 работ были подготовлены студентами.

Научный комитет конференции во главе с профессором А.В. Коровым отметил высокий уровень подготовки студенческих работ, грамотность и последовательность изложения научных фактов, умение защитить изложенную точку зрения по подготовленной работе и высокий уровень ориентирования в материалах.

По итогам конференции были определены и награждены авторы лучших работ.

Лучшим стендовым докладом названа работа, подготовленная студенткой 1-го курса ИМО Кристиной Сизякиной и студентом 6-го курса ИМО Виталием Шабаевым.

Среди устных докладов 1-е место у студентки 4-го курса ИМО Марии Киртадзе; 2-е место досталось студентке 5-го курса ИМО Асе Агаевой; 3-е место получила работа студенток 3-го курса ИНПО Евгении Быстроевой и Яны Шестаковой.

Присутствующие устно отметили работу студента 2-го курса ИМО

Юрия Соболева, рассказавшего о гормональном допинге в спорте.

Призёрам вручили почетные грамоты и ценные призы, а все участники конференции получили сертификаты за участие. Работы участников опубликованы в сборнике, выпущенном специально к дню проведения конференции.

Выражаем искреннюю благодарность за поддержку и добрые слова в адрес участников конференции ректору НовГУ академику В.Р. Веберу; за помочь в издании сборника конференции заместителю директора ИМО НовГУ профессору Р.А. Сулимову; за активную работу и идеальное вдохновение конференции заведующему кафедрой нормальной физиологии профессору А.В. Котову!

Благодарим за техническое редактирование материалов конференции ведущего программиста УНЛМИТ ИМО НовГУ В.В. Новомлинову, за помощь и оперативное издание сборника директора ИПЦ С.П. Голоту!

За большой вклад в организацию конференции благодарим Р.Я. Власенко, Е.П. Белухину, А.А. Агаеву, В.С. Шабаеву и Ю.А. Шабаеву.

**Виталий Шабаев,
ИМО НовГУ**

На фото: студенты НовГУ - участники сдачи норм ГТО осенью 2016 года.



Не тюрьма, но эффект тот же

Раньше я даже не думала, что когда-нибудь попаду в СИЗО. Но в жизни случается всячес...

В моей именно это и случилось. К счастью, в следственный изолятор я попала на экскурсию, а не по другим причинам.

Что я ожидала увидеть? Людей, сидящих за решётками в тёмных грязных камерах, длинные узкие коридоры, через каждые 10 метров перегороженные железными дверями, колючую проволоку и суровых надзирателей.

Но ничего из этого я так и не увидела. Оказалось, что условия содержания «спецконтингента» (именно так их называют сотрудники ФСИН) достаточно хорошие: светлые и тёплые камеры, относительно новая мебель, санузлы и трехразовое питание, в основе которого - свежие и натуральные продукты.

Коридоры оказались не узкими, а наоборот, достаточно широкими. Кстати, мне они напомнили закрытые станции метро: вдоль стен - тяжёлые железные двери, скрывающие за собой ожидающих судьбу людей. Да, этих людей ещё нельзя называть преступниками, однако даже думать о том, что за одной из этих дверей находится возможный насильник, убийца или педофила, просто страшно!

Но вот двери-решётки, конечно, повсюду. Пусть и не в таком количестве, как я ожидала. А остаться за такой дверью, отстав от группы, совсем не хочется.

Кинологи и надзиратели, встречающиеся на каждом шагу, сначала кажутся людьми очень серьёзными - работа у них такая! С нами же они - улыбчивы и позитивны, а главное, почти все с юмором: наверное, без этого на такой работе можно сойти с ума.

Учебный класс и медицинский кабинет, которые нам показали, у нас не вызвали эмоций: они выглядят обычно, смущают разве что решётки, ограждающие персонал от спецконтингента. У меня они вызвали вопросы: какие эмоции испытывают люди, попавшие туда? Стоили ли их действия таких вот последствий?

Как известно, запретное любопытство разрешённого. Интересно было бы взглянуть на людей, сидящих в камерах, понять, что они делают в этом небольшом помещении, как себя ведут. Но это запрещено в целях безопасности самих заключённых. Не меньше хотелось посмотреть на карцер - ведь это самая жёсткая мера наказания в СИЗО. Но и это нам не показали.

Когда находишься, как говорят сотрудники, «на корпусе», то понимаешь, что ты взаперти. Да и как оттуда сбежать, если заблудиться в десятках этих коридоров проще простого?

...И всё-таки находиться в стенах практически тюрьмы, места, из которого ты не сможешь выбраться просто так, а если и попытаешься, то совершишь ещё одно преступление, не очень комфортно. Да и непонятный запах не впечатляет, а замкнутое пространство пугает.

Впечатления от этой экскурсии очень сильные. Возможно, я бы даже хотела сходить туда ещё раз, или даже побывать один день в «шкуре» смотрителя, который обходит камеры. Но попасть туда в качестве заключённого – ни за что!

И даже, когда нам дали попробовать свежеиспечённый в стенах этого здания хлеб, мысли были лишь о том, что сейчас этот хлеб тоже едят люди, отгорожённые от мира прочными коваными решётками.

Анна Чернова,
каф. журналистики

«Боль: Друг или Враг?»

«О, смертные! Всегда, везде, где ни были бы вы, за ваши радости благодарите Бога. Что я сказал: за радости? За боль, за эту высшую премудрость Проридения! Ведь боль, распространяясь быстро в теле, сигнализирует о вредностях. Она – наш верный страж, она всегда твердит нам громко: будь осторожней, храните, берегите вашу жизнь!».

Именно с этой цитаты Вольтера (1757 год) началось заседание научно-дискуссионного «круглого стола» на тему: «Боль как междисциплинарная проблема: фундаментальные и клинические аспекты». Он был организован кафедрами нормальной физиологии, стоматологии и неврологии и психиатрии ИМО НовГУ имени Ярослава Мудрого.

Руководители проекта - к.м.н., доцент кафедры нормальной физиологии А.П. Новикова, заведующая неврологическим отделением, дневной стационар, ГОБУ ЦГКБ «Клиника 2»; врач-невролог высшей категории, к.м.н., доцент кафедры неврологии и психиатрии И.М. Уткина; к.м.н., заведующая кафедрой стоматологии Н.В. Прозорова. Они решили посвятить это мероприятие такой сложной и многогранной теме, как боль и болевой синдром, так часто встречающиеся в врачебной практике.

К рассмотрению и для обсуждения участниками дискуссионно-

го «круглого стола» были представлены 14 устных теоретических и исследовательских докладов, выполненных студентами 2-5 курсов лечебного и стоматологического факультетов в двух разделах «Фундаментальные аспекты боли» и «Клинические аспекты боли».

Наибольший интерес и дискуссию вызвал доклад «Синдром Брауна» студента Андрея Богданова, гр. 5443, стоматологический ф-т, который рассказал о таком редком - один случай на 25 млн. новорожденных - врождённом нарушении болевой чувствительности, как полное её отсутствие, возникающее в результате мутации гена NTRK 1.



Были представлены доклады об открытии современными учёными гена боли и перспективах изменения лечения болевого синдрома в связи с этим открытием (студенты стоматологического факультета Ксения Петрова, гр. 5441, и Андрей Подволокин, гр. 5443); о явлении фантомных болей в стоматологии (студенты гр.

5441 стоматологического факультета Татьяна Кожемяко и Александра Турлакова).

В разделе «Клинические аспекты боли» участники «круглого стола» представили наиболее интересные клинические случаи, сопровождающиеся болевым синдромом и встречающиеся в практике врачей-неврологов и врачей-стоматологов, а также результаты практических исследований об эффективности применения различных видов лекарственных препаратов для купирования боли, о критериях выбора анестезии при стоматологических манипуляциях.

По итогам обсуждения выступлений члены экспертного жюри к.м.н., доцент кафедры нормальной физиологии А.П. Новикова, врач-невролог высшей категории, к.м.н., доцент кафедры неврологии и психиатрии И.М. Уткина, к.м.н., заведующая кафедры стоматологии Н.В. Прозорова, к.м.н., доцент кафедры нормальной физиологии Р.Я. Власенко и начальник учебного отдела ИМО НовГУ И.В. Богданова назвали лучшие работы. Они были отмечены дипломами I и II степени (фото внизу).

Настоящим украшением официальной части научно-дискуссионного «круглого стола» стало выступление творческого трио студентов ИМО с авторской поэтическо-музыкальной постановкой «Боль: Друг или Враг?». Музыкальную партию исполнили: скрипка – Ксения Ковалчук, 2-й курс лечебного факультета, фортепиано – Галина Захарова, 4-й курс стоматологического факультета;

тологического факультета (композитор исполняемой музыки), поэтическое сопровождение – Дмитрий Селиверстов, 4-й курс лечебного факультета, он прочёл поэму собственного сочинения «Друг или Враг».

Дипломантами научно-дискуссионного «круглого стола» «Боль как междисциплинарная проблема: фундаментальные и клинические аспекты» стали:

в разделе «Фундаментальные аспекты боли» диплом I степени получила Валентина Скородумова (гр. 4322, 4-й курс лечебного факультета), диплом II степени – Татьяна Кожемяко и Александра Турлакова (гр. 5441, 2-й курс стоматологического факультета);

в разделе «Клинические аспекты боли» дипломом I степени награждена Анастасия Барскова (гр. 4321, 3-й курс лечебного факультета); дипломом II степени – Юлия Дубкова и Виктория Иванова (гр. 4421, 3-й курс стоматологического факультета).

Поздравляем ребят с наградами!

Организаторы мероприятия благодарят всех докладчиков-участников дискуссионного «круглого стола» за их выступления и представленные работы, их научных руководителей: Р.Я. Власенко (к.м.н., доцент кафедры нормальной физиологии), Е.В. Крапивина (ассистент кафедры стоматологии), А.А. Кондратьеву (к.м.н., доцент кафедры стоматологии).

Коллектив кафедр нормальной физиологии, стоматологии, неврологии и психиатрии выражает благодарность студентам, которые приняли активное участие в подготовке и проведении этого мероприятия: Карену Погосяну (6-й курс лечебного ф-та), Юлии Порватовой (2-й курс стоматологического ф-та), Асе Агаевой (5-й курс фармацевтического ф-та).

ИМО, кафедра нормальной физиологии



Мастер и ученики



Почти месяц в выставочном зале НовГУ работала выставка гобелена «Мастер и ученики».

Своё творчество представляли преподаватель по гобелену, заслуженный художник России Н.В. Дзюба и студенты кафедры изобразительных искусств и методики преподавания ИНПО НовГУ.

- Надежда Викторовна, чем для Вас примечательна эта выставка?

- Возможностью выставиться вместе с

моими учениками, чего я давно хотела, и это моя первая совместная выставка. У меня был большой перерыв в преподавательской деятельности. Сейчас снова взяла курс, и вот осуществила задуманное.

- У выставки есть идея?

- Тему этой выставки мы выбрали в связи с предстоящим Годом экологии в России. Именно поэтому здесь представлены гобелены, посвящённые природе. А так моя любимая тема – Древняя Русь и новгородка.

- Вы специализируетесь только на гобеленах, или ещё какой-то материал любите?

- Я ещё занимаюсь батиком. Мой любимый материал – лён. Я испытываю удовольствие, работая с ним.

- С какими сложностями Вы столкнулись, организовывая эту выставку?

- Абсолютно никаких сложностей не было. У меня было всё готово. Единственное, что студенты спешли успеть к этому мероприятию. Но для них поменяли расписание, и они тоже всё успели. Всё замечательно оформили. Работы получились просто великолепные.

- Какой гобелен Вы могли бы выделить?

- Мне все понравились. Они все абсолютно разные, студенты выбрали различные техники и сделали замечательные экспозиции. Я довольна всей группой.

- Как «живут» Ваши работы помимо выставок?

- У меня они возвращаются в мастерскую со следующей выставкой.

- Чьи работы Вас вдохновляют?

- Если взять современный гобелен, то это Борис Мигаль, автор масштабных гобеленов, абсолютно отличающихся от московской школы. Его творчество мне очень понравилось. В своё время именно он на меня повлиял. А если брат москвич, то это Сергей Гавин и Андрей Мадекин.

- Какая школа Вам ближе: питерская или московская?

- Я из этих школ «выпалаю». Потому что мы, новгородцы, отличаемся от того, что есть в центре России, показываем другой стиль. Мне ближе прибалтийская школа. У москвичей в основном гладкий гобелен, а прибалты активно используют пряжу и объёмность. У меня было несколько выставок в Прибалтике.

Татьяна Алексеева,
каф. журналистики

На фото: Н.В. Дзюба (слева) и зав. каф. ИЗИИМП Г.А. Поровская.

ФЕСТИВЛЬ АКТУАЛЬНОГО НАУЧНОГО КИНО

Завершение 2016 года было ознаменовано участием нашего университета в глобальном всероссийском проекте - фестивале актуального научного кино «ФАНК».

Дни научного кино в российских вузах второй год подряд проводят масштабный просветительский проект «ФАНК» при поддержке Министерства образования и науки РФ. Партнёры проекта: Русское географическое общество, СИБУР, РВК, Росатом, Фонд Сколково. С октября по декабрь 2016 года в сотнях вузов по всей стране абсолютно бесплатно показывали самые интересные полнометражные документальные фильмы о науке со всего мира, созданные за последние пять лет, своим студентам, а также всем желающим. Этот проект создан для того, чтобы познакомить с современным научным кино как можно больше зрителей, пробудить в них интерес к науке, а возможно, и вдохновить на собственные исследования.

НовГУ присоединился к этому проекту. Организаторы Дней научного кино в НовГУ - Совет по молодёжной науке и Студенческий совет при поддержке руководства университета. Они стали полноценными организаторами события: сами собрали аудиторию, сами выбрали кино для показа, сами организовали после просмотра дискуссию.

Дни научного кино в НовГУ прошли 22-23 декабря. В III поточной аудитории главного здания НовГУ собирались студенты из разных институтов НовГУ.

Открыты Дни научного кино в НовГУ фильм «Гонка на вымирание» (США, Китай, Индонезия, Мексика, Великобритания) режиссера Луи Психойса, обладателя «Оскара» за лучший документальный фильм (2010 год, фильм «Бухта»).

Луи Психойс исследует причины вымирания редких видов животных. По прогнозам учёных, к концу XXI века более половины живых организмов исчезнет с лица Земли. Эксперты полагают, что сейчас мы переживаем шестой период вымирания видов. Эта эпоха называется «антропоцен» или «эра человека», потому что наш вид, Homo sapiens, судя по всему, является главной причиной и жертвой огромных потерь. Теперь жизнь планеты в наших руках, и только мы сможем спасти её и самих себя.

Группа художников собирает данные об исчезающих видах и делает из этого артпроект, цель которого рассказать о существующей опасности и повысить уровень социальной ответственности. «Гонка на вымирание» - прекрасная иллюстрация того, как художник может противостоять экологическому кризису.

Показ был приурочен и к открытию Года экологии в России.

Интересное кино!

После просмотра М.А. Юзбеков, председатель Совета по молодёжной науке НовГУ, организовал дискуссию. Да, фильм многих заставил задуматься о том, в каком мире мы будем жить завтра. С задумчивыми лицами расходились студенты после обсуждения кино. Но перед этим ребята сделали селфи (на фото внизу).

Второй фильм – «Тайны мозга», российский режиссёр Яна Варпашкина, две серии по 45 минут, рассказал о тайнах работы нашего мозга. Можно ли увидеть мир внутри нас с помощью современной техники? Действительно ли мы сами принимаем наши решения, или это нам только кажется? Какие факторы влияют на принятие нами тех или иных решений? Почему мы совершаем те или иные ошибки, и зачем наш мозг хранит воспоминания о них? Оказывается, мы так плохо знаем самих себя!

Не все смогли побывать на Днях научного кино в НовГУ.

Но у желающих есть шанс: в весенние Дни науки НовГУ эти оба фильма и ещё один – «Сахар» - будут показаны в нашем университете. Об этом с организаторами проекта «ФАНК» уже договорился М.А. Юзбеков.

Немного о фильме «Сахар» (That Sugar Film), режиссёра Дэймона Гамо, Австралия.

Какой эффект оказывает сахар на наше здоровье? Чтобы разобраться в противоречивых мнениях учёных, режиссёр Дэймон Гамо решил провести собственное расследование и изменил систему питания на 60 дней. Удивительно, но сахароза скрывается даже в тех продуктах, которые мы привыкли считать полезными: фруктовые коктейли, йогурты, мюсли и другие «лёгкие» продукты...

Тема важная и актуальная для всех нас. Перекусы шоколадками, энергетическими батончиками, конфетами, соками, сухими завтраками и пр. - это сахарная зависимость, разрушающая наш организм. Нужно просто понять и осознать проблему и подходить к выбору пищи с учётом новых знаний.

Так что следите за объявлениями!

Не пропустите актуальное научное кино в Дни науки НовГУ!

Людмила Симонова



Все на конкурс!

16 января в НовГУ стартовал фотоконкурс «Моё Антоново».

Организаторы – ректорат НовГУ, дирекция и Студенческий совет Гуманитарного института. К участию в конкурсе приглашаются студенты, магистранты, аспиранты, преподаватели и сотрудники НовГУ, жители и гости Великого Новгорода.

Цель конкурса – отражение яркой, интересной, увлекательной, творческой жизни на территории Гуманитарного института как исторического центра духовности, культуры и образования; привлечение внимания к взаимоотношениям между студентами, студентами и преподавателями института.

Конкурс проводится во второй раз. В 2016 году на суд жюри было представлено более 140 фотоснимков.

В этом году объявлены шесть номинаций: магия природы Антонова, научная и учебная жизнь, друзья наши меньшие, духовная жизнь, антоновские яблочки, свободная тема.

Приём работ на конкурс длится по 31 октября включительно. Итоги будут подведены в ноябре, а награждение победителей и демонстрация лучших работ состоятся в декабре 2017 года.

Слушаем радио

Радиожурнал «Университет» на волне 102,2 FM.

Радиослушателям Великого Новгорода, принимающим передачи областного радио «Славия» по УКВ-приёмникам, надо обратить внимание на то, что теперь радиожурнал «Университет» выходит на волне 102,2 FM.

С 1 января 2017 года УКВ-передатчик прекращает свою работу, и в таких приёмниках наступит тишина. Вместо УКВ-передатчика радиосигнал будет распространять FM-передатчик. Так что радиослушателям придётся либо приобретать новый приёмник с FM-диапазоном, или, если на приёмнике он уже есть, просто перенастроить его на волну 102,2 FM.

Для абонентов проводного радио в Великом Новгороде ничего не меняется.

Все вопросы по техническим изменениям можно задавать по дежурному круглосуточному телефону ОРТПЦ 66-22-30.

Напомним, что передачи областного радио «Славия» (новгородские включения на «Радио России») выходят в эфир ежедневно с 7.10 до 8.00, с 13.10 до 14.00, с 18.10 до 19.00, по субботам и воскресеньям с 10.10 до 11.00.

Радиожурнал «Университет» в эфире – по понедельникам, начало выпуска в 18.25.

Кроме того, все передачи выкладываются на портале НовГУ:

вверху – «закладки», раздел «пресса / радио» <http://www.novsu.ru/univer/press/audio/>.

НОВГОРОДСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. Ф.М. Достоевского

20 января, 19.00. **А.Дударев** **НЕ ПОКИДАЙ МЕНЯ** 12+

Свободный вход жен. с 55 лет, муж. с 60 лет.

21 января, 18.00. **Премьера!** **Л.Корунский ДАМА НЕПРЕКЛОННОГО ВОЗРАСТА** 16+

22 января, 12.00. **Кошкин дом** 6+ **С.Маршак**

22 января, 18.00. **А.С. Пушкин КАПИТАНСКАЯ ДОЧКА** 12+

5 февраля в 18.00. **Мария Порошина, Марина Яковлева, Сергей Дорогов и др.** 16+

ИДЕАЛЬНАЯ ЖЕНА 12+

Лёгкая комедия положений

Начало прошлого века. Петербург. Экстравагантный художник Антуан, авантюрный жигало Геннадий и романтический капитан Ричард решили провести прекрасный вечер, пригласив на свидание очаровательные женщины - застенчивую телефонистку Полину, юную домработницу Настю и решительную учительницу Викторию, но...

Каждая пара рассчитывает встретиться на территории одной и той же жилплощади. И это ещё не всё.

Квартира принадлежит благочестивой семье Трубецких, где прекрасная хозяйка Кристина Николаевна и её супруг Макарий Сергеевич коварны и простодушны, вовлечены в интриги создавшегося положения. Взаимные подозрения, комичные ситуации, песни, танцы, пылкие признания галантных кавалеров, изящные кокетства, яркие эпизоды. Романтический вечер, начавшийся так многообещающе, превратился в полную катастрофу и сущий кошмар. Но благодаря этому, герои смогли на новому взглянуть на свою вторую половину и обрести «второе дыхание» в любви.

9 февраля, 19.00. **Аstor ПЬЯЦОЛЛА** 16+

Праздничное шоу в сопровождении симфонического оркестра «CONCORD ORCHESTRA» постановщик шоу SILVIO GRAND (Аргентина).

ТАНГО СТРАСТИ 16+

12 февраля в 18.00. **12+**

ЛЮБОВЬ НЕ КАРТОШКА, НЕ ВЫБРОСИШЬ В ОКОШКО!

Лирическая комедия по пьесе С.Лобозёрова с танцами, песнями и частушками.

Несколько дней из жизни сибирской публики насыщены неиссякаемым народным юмором и задором. Главный персонаж спектакля (А.Михалов, или А.Панкратов-Черный) как-будто продолжает тему фильма «Любовь и голуби», где красавица Кристина Николаевна и К.Петрова – «Око в Париже», И.Скляр – «Мы из джаза» и др.). Тонкий музикальный фон, а также любовно-детективная интрига в сюжете пьесы, придает спектаклю особый шарм и динамизм.

26 января, 19.00. В главной роли **Игорь ЛИФАНОВ**

Уморительно смешная комедия 16+

ЛОВУШКА ДЛЯ СИМПАТИЧНОГО МУЖЧИНЫ

Билеты в кассе театра с 14.00 до 19.00 ежедневно: ТЦ «Волна»; перед входом в ТД «Русь» магазин «Фотоэкспресс» (отдел MOBSTORE (мобильные аксессуары); ТЦ «Лента» (салон цветов «Амелия»); универмаг «Дизэйн» отель «Музыка», 2 этаж; ТЦ «Мармелад» магазин мобильных аксессуаров «INOT», 1 этаж; Регион «Пресс» (ж.д., автовокзал) и магазин «Великан».

НОВГОРОДСКИЙ ТЕАТР ДЛЯ ДЕТЕЙ И МОЛОДЁЖИ «МАЛЫЙ»

20 января, 21.00; 28 января 21.00. **Г.Лавкрафт**

Ночной показ (готическая миниатюра)

ИЗГОЙ 16+

21 января, 11.00, 13.00. **ТРИ МЕДВЕДЯ** 3+

22 января, 11.00. **А.Введенский О ДЕВОЧКЕ МАШЕ, СОБАКЕ ПЕТУШКЕ И КОШКЕ НИТОЧКЕ** 3+

22 января, 13.00. **И.Бродский БАЛЛАДА О МАЛЕНОКЕМ БУКСИРЕ** 6+

22 января, 18.00. Фильм Николя Гарсиа (Франция)

Проект «Кино в театре»